

Platforma OpenBudget.ro | Pe ce cheltuie statul banii din buget. Instituțiile care platesc pensii speciale și sumele achitate

A opta iterație a platformei Open Budget a fost lansata azi și conține datele Bugetului național în 2022, într-un format prietenos, care permite accesarea ușoară a sumelor cheltuite din buget, pe domenii. Aici poate fi accesata: <https://openbudget.ro/buget/2022/>

Platforma de transparență bugetară vine în premiera anul acesta cu detalierea sumei privind pensiile speciale (pensiile de serviciu, indemnizațiile pentru limita de vârstă și orice pensii provin din bugetul de stat pe baza unor legi speciale).

“Am ținut să evidențiem și pensiile speciale pe platforma Open Budget 2022. Vedem că anul acesta este programat să se cheltuiască pe acest tip de pensii aproape 12 miliarde de lei, suma care, ca ordin de mărime, este similară cu ce cheltuie guvernul pe drumuri anul acesta. Vedem și instituțiile care le platesc. Ministerul de Interne platește cele mai multe, apoi Ministerul Apărării, Ministerul Muncii și, în sfârșit, SRI. Sunt foarte multe date ușor de găsit cu această platformă. Și arată clar în ce domenii cheltuie banii instituțiile statului. Este un instrument ușor de folosit să vezi cum cheltuie statul banii, fără să analizezi 800 de pagini, așa cum vine bugetul de la Finanțe, în format pdf, ca să nu fie folosibile ușor”, a declarat vicepreședintele USR, **Claudiu Nasui**, *coordonatorul platformei*.

Open Budget a fost lansată în 2014, ca platformă de transparență bugetară menită să arate de unde vin banii statului și în ce domenii merg.

A fost gândită ca o alternativă pentru populație la formatul opac folosit de Ministerul Finanțelor la publicarea bugetului.

Pe **OpenBudget.ro** sunt evidențiate veniturile și cheltuielile din șase bugete centrale ale statului. Site-ul da ocazia utilizatorului să navigheze prin cheltuielile statului și să vadă cheltuielile pe minister/agenție, pe destinație (sănătate, educație, transport, etc.) și pe natură (cheltuieli de personal, dobânzi, bunuri și servicii, etc.).

În plus, fiecare utilizator poate să modifice alocările bugetare efective pentru a construi o variantă proprie a bugetului statului. Poate inclusiv să modifice nivelul taxării și, în funcție de asta, să vadă cum se modifică veniturile statului (modelizarea fiind făcută sub modelul unei curbe Laffer).

Platforma Open Budget este o inițiativă privată. Nu este finanțată, nu a fost și nu va fi vreodată finanțată din fonduri publice.